
Merboltice
Kraj: Ústecký Okres: Děčín

Správní obvod: Děčín GPS souřadnice: 50.684207N, 14.339105E

Nadmořská výška: 413 m n. m. První pís. zmínka: 1352 (672 let) Katastrální výměra: 825 ha

Počet obyvatel: 201 PSČ: 405 02

Adresa URL: www.merboltice.cz

Památky a zajímavosti Merboltice
Mnoho domů je zničeno a v roce 1975 je barbarským způsobem zlikvidován kostel sv. Kateřiny s přilehlým
hřbitovem, čímž obec přišla o přirozenou dominantu. Jako zázrakem tento odsouzeníhodný čin
přežila středověká zvonice, stojící v areálu zlikvidovaného hřbitova. Zvonice je historicky cennou a v
regionu ojedinělou kulturní památkou. Teď už je zvonice kompletní, je v ní zvon a kaple sv. Kateřiny, který
vyzvání každou neděli v poledne.
Dále se v obci nachází rozhledna na Strážném Vrchu (601 m). Navázat na tradici rozhlížení ze
Strážného vrchu se merboltičtí znovu rozhodli v roce 1999. Projekt nové věže vypracoval Jiří Novák z
Verneřic. Původní plán, zpřístupnit věž u příležitosti 100. výročí otevření první rozhledny na
tomto místě selhal z důvodu finančního, rovněž i z důvodu pomalého úředního postupu. V roce 2002
byla upravena cesta na vrchol a připraveny dřevěné části věže na pile v Ludvíkovicích. Dřevo na
vyhlídku dodala obec Merboltice ze svých lesů. Následující dva roky se nesly v duchu marného hledání
firmy, která by  provedla úpravu vrcholu a vybudovala kamenný podstavec věže. Stavebníky vždy odradil
špatně přístupný terén. Až v létě roku 2005 byla stavba základny zrealizována a to firmou Kneifl z Horní
Police. Dřevěnou část osmiboké rozhledny postavil během letních měsíců roku 2006 děčínský
tesař Karel Martínek. Výška rozhledny činí zhruba 15 metrů.
Dne 18. listopadu 2006 proběhla „oslava dokončení stavby rozhledny" (v té době ještě nezkolaudované).
Dokončovací práce (např. nátěr rozhledny místními hasiči) proběhly v létě 2007. Od původních
záměrů až ke zpřístupnění rozhledny na Strážném vrchu uplynulo více než 7 let!
Věž je volně přístupná.
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